

ПРАВДА ВОСТОКА

6
февраля
2013 года
среда
№ 25 (27475)
Основана
2 апреля
1917 года

За 2012 год завершены строительство и реконструкция около 500 километров современных четырехполосных автодорог, из них 163 километра с цементобетонным и 335 километров с асфальтобетонным покрытием.

ЦИФРА. ФАКТ

Обсуждены перспективные задачи

Во всех областях нашей страны проходят заседания активов, посвященные итогам 2012 года и важнейшим приоритетным направлениям устойчивого развития экономики в 2013 году. Уделяется особое внимание выполнению задач, намеченных в докладе Президента Ислама Каримова "Наша главная цель - решительно следовать по пути широкомасштабных реформ и модернизации страны" на заседании Кабинета Министров, состоявшемся 18 января нынешнего года.

Ургенч. На заседании, которое вел хоким Хорезмской области П.Бобожинов, были подведены итоги 2012 года, приняты меры по обеспечению выполнения приоритетных задач, намеченных Президентом Исламом Каримовым на заседании Кабинета Министров.

В отчетный период в области обеспечены высокие темпы экономического роста. В частности, валовой региональный продукт вырос на 9,8 процента, объем промышленного производства - на 11,4, потребительских товаров - на 12,5, сельскохозяйственной продукции - на 8,5, объем капиталовложений - на 6,3, строительных работ - на 11,8, розничного товарооборота - на 9,2, всех услуг - на 16,8 процента. Создано более ста новых промышленных предприятий по производству продовольственной и непродовольственной продукции, модернизировано семнадцать предприятий, организовано более 4,1 тысячи рабочих мест.

В валовом региональном продукте области доля субъектов малого бизнеса доведена до 73,8 процента. В результате принятых мер по совершенствованию деловой среды в отчетный период создан 731 субъект малого бизнеса и частного предпринимательства. Коммерческими банками таким субъектам выделены кредиты на 212,3 миллиарда сумов.

Проведена весомая работа также в автомобильной, железнодорожной и коммуникационной сферах. На 113-километровом участке автомобильной дороги А-380, входящей в состав национальной автомагистрали, проведены ремонтные работы, на эти цели выделены средства в размере 100,5 миллиарда сумов. Ургенчский железнодорожный вокзал реконструирован за счет инвестиций в размере 15 миллиардов сумов.

В последние годы в области уделяется особое внимание повышению плодородия почвы, улучшению мелиоративного состояния земель и ирригационной системы. С этой целью в 2008-2012 годах на коллекторно-дренажных сетях протяженностью 6,7 тысячи километров выполнена работа по реконструкции и ремонту, достигнуто снижение подземных вод на 159,6 тысячи гектаров. В результате в прошлом году на 30,6 тысячи гектарах уменьшена площадь засоленных земель. Также улучшено мелиоративное состояние 3,6 тысячи гектаров земли.

Проводимая на Шаватском канале работа по реконструкции играет важную роль не только в преобразовании облика Ургенча как одного из красивых городов страны, но и превращении Хорезмского оазиса в культурный центр, привлекающий внимание иностранных туристов.

В области намечается реализация дополнительно еще более 300 проектов. В частности, в Ургенчском районе будут открыты пункты по переработке и фасовке риса. В Багатском районе будет развиваться легкая промышленность, в Кошкырьском районе - расширится производство строительных материалов. В Хазараспском районе будет налажен выпуск автомобильной и запасных частей к ним.

На заседании были заслушаны отчеты ответственных руководителей. Намечены соответствующие меры по устранению допущенных в ряде сфер недостатков.

На заседании актива Хорезмской области выступил заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан У.Роузулов.

Намаган. Заседание актива вел хоким области Б.Юсупов. Как отмечалось, в результате мер, направленных на дальнейшее углубление социально-экономических реформ, обеспечение темпов экономического роста, развитие промышленности и модернизацию, техническое и технологическое перевооружение крупных предприятий, развитие производственной и рыночной инфраструктуры, малого бизнеса и частного предпринимательства, сферы услуг и сервиса, в области достигнуты высокие показатели. В частности, по сравнению с 2011 годом обеспечен рост валового регионального продукта на 10 процентов, объема производства промышленной продукции - на 14,9, сельского хозяйства - на 7, строительных работ - на 10,2, розничного товарооборота - на 16,6 и оказания услуг - на 16,8 процента.

В валовом региональном продукте доля промышленности составила 9,8 процента, доля малого бизнеса - 79 процентов. Объем товаров, экспортных предприятий области, вырос на 9,6 процента, при этом экспорт готовой продукции по сравнению с 2011 годом увеличился на 53,2 процента.

В отчетный период за счет всех источников освоены капиталовложения в размере 728 миллиардов сумов, данный показатель относительно 2011 года составил 112,6 процента.

Около 40 процентов всех освоенных инвестиций направлено на создание новых производственных мощностей. В результате введено 92 проектов, включенных в территориальную инвестиционную программу области на 2012 год, реализовано 178 проектов.

В 2012 году во всех отраслях экономики создано более 75 тысяч новых рабочих мест, из них 81,6 процента приходится на сельскую местность.

Вручены верительные грамоты

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 5 февраля в резиденции Оксарой принял верительные грамоты вновь назначенных Чрезвычайных и Полномочных Послов в нашей стране Швейцарской Конфедерации - Николая Брюля, Иорданского Хашимитского Королевства - Мухаммада Нур Осман Юсуф Балкара, Исламской Республики Афганистан - Мухаммада Салек Даудзая, Азербайджанской Республики - Гусейна Кулиева.

Тепло приветствуя вновь назначенных руководителей дипломатических представительств, глава нашего государства поздравил их с началом почетной и ответственной миссии в Узбекистане и пожелал успехов в деле дальнейшего развития двусторонних отношений.

Узбекско-швейцарский диалог традиционно носит конструктивный и взаимовыгодный характер. Обе стороны заинтересованы в поступательном наращивании сотрудничества, прежде всего в торгово-экономической и инвестиционной сферах.

В Узбекистане в настоящее время действует 82 предприятия с участием швейцарского капитала. Деловые круги двух стран проявляют интерес к реализации совместных высокотехнологичных проектов в различных отраслях экономики.

Николай Брюль отметил, что имеются значительные возможности для расширения двустороннего взаимодействия, и он готов сделать для этого все от себя зависящее.

Узбекистан и Иордания совместно накопили позитивный опыт сотрудничества в различных сферах, в первую очередь в рамках многосторонних структур, таких, как ООН, Организация исламского сотрудничества и другие международные организации.

В ходе беседы отмечалось, что обе стороны заинтересованы в активизации двусторонних контактов в политической, торгово-экономической, инвестиционной, культурно-гуманитарной областях.

Иорданский посол подчеркнул, что руководство Королевства уделяет особое внимание расширению связей с Узбекистаном, который, несмотря на неблагоприятные последствия мирового финансово-экономического кризиса, уверенно демонстрирует устойчивую динамику развития, открывающую новые возможности для продвижения отношений в различных областях.

Как отмечалось на встрече с послом Афганистана, исторические узы дружбы между нашими странами и народами, многовековые традиции добрососедства и взаимопомощи являются надежной основой для укрепления современного узбекско-афганского диалога во всех областях, представляющих взаимный интерес.

Наша страна всегда играла и играет важную роль в социально-экономическом возрождении Афганистана. При непосредственном участии Узбекистана построена и эксплуатируется железная дорога Хайратон - Мазари - Шариф, реализованы другие инфраструктурные проекты. Устойчиво поставляется электроэнергия как в северные районы Афганистана, так и в Кабул.

Мухаммад Даудзай подчеркнул, что в его стране с глубокой благодарностью воспринимают содействие Узбекистана восстановлению афганской экономики, придают особое значение углублению взаимовыгодных связей с узбекской стороной, без которой сегодня трудно представить конструктивное и справедливое решение региональных проблем.

В ходе встречи с послом Азербайджанской Республики было подчеркнуто, что узбекско-азербайджанские связи динамично и успешно развиваются практически по всем направлениям. Регулярные встречи на высшем уровне позволяют открыто обсуждать актуальные вопросы как двусторонней, так и международной повестки дня.

Визит Президента Узбекистана в Азербайджан в октябре 2012 года придал новый импульс расширению сотрудничества в торгово-экономической, транспортно-коммуникационной и культурно-гуманитарной сферах.

Гусейн Кулиев заверил, что свою главную задачу как посла видит прежде всего в сохранении и преумножении накопленного опыта взаимовыгодных отношений, реализации новых совместных проектов и договоренностей, отвечающих интересам обеих стран и народов.

УзА.



Механизатор машинно-тракторного парка "Агротехсервис" Рахмат Шокиров.

Техника на линейке готовности

В Риштанском районе Ферганской области 253 фермерских хозяйства специализируются на выращивании зерна и хлопка.

В проведении важнейших агротехнических мероприятий большую помощь фермерам оказывает районный машинно-тракторный парк "Агротехсервис".

К весеннему сезону здесь провели ремонт культиваторов, сеялок, пропашных тракторов и другой техники. Множество запасных частей для них изготавливают на самом предприятии, что позволяет проводить ремонтные работы быстро и качественно.

Фото М. Кадырова (УзА).

ДЕНЬ СТРАНЫ

По сообщениям корреспондентов "ПВ"

Во имя будущего

По инициативе Чирчинского городского отделения Международного благотворительного фонда "Соглам авлод учун" в промышленно-экономическом профессиональном колледже прошли интеллектуальные тренинги на тему "Здорового образа жизни и духовной основы семьи".

В рамках мероприятия были организованы открытый урок, семинар, беседа, основными темами которых стали обсуждение мер по охране материнства и детства и вопросы репродуктивного здоровья. Учащимся предлагались различные ситуации, правильный выход из которых должны были найти сами ребята. Кроме того, организаторы совместно с учителем физической культуры побеседовали с ребятами о закаливании организма.

Не менее интересно был организован и семинар на тему "Защита природы и окружающего нас мира". Обсудили наиболее актуальные вопросы, - говорит руководитель городского отделения МБФ "Соглам авлод учун" Фарид Усманова. - От состояния природы, окружающего нас мира во многом зависит и наша жизнь, наше здоровье и здоровье будущих поколений. От нас же, в свою очередь, зависит будущее природы. Поэтому, организуя просветительскую и профилактическую работу, мы

много внимания уделяем экологической составляющей.

Подобные мероприятия пройдут в ближайшее время и в других профессиональных колледжах и общеобразовательных школах Чирчика.

Диляра Иминахунова, Ташкентская область.

Преимущество локализации

На базе самаркандского ООО "СамАвто" прошел семинар, посвященный ходу реализации в области постановлений Президента Республики Узбекистан "О мерах по дальнейшему углублению локализации производства готовой продукции, комплектующих изделий и материалов на основе промышленной кооперации на 2011-2013 годы".

На встрече была представлена информация о льготах для предприятий, включенных в Программу локализации, преимуществам промышленной кооперации с целью производства готовой продукции, комплектующих и импортозамещающих материалов на основе местного сырья.

В соответствии с этой программой на двадцати предприятиях Самаркандской области реализуется 39 перспективных проектов. В 2012 году ими произведено продукции на 67 млрд сумов. Темпы роста

по сравнению с предыдущим годом составили 117 процентов.

На ООО "СамАвто" реализуется два подобных проекта. В прошлом году на предприятии было произведено продукции на 208 миллиардов 671,5 миллиона сумов. План по выпуску грузовых автотранспортных средств был выполнен на 145,9 процента, автобусов "ISUZU" - на 100 процентов.

Ринат Абдульманов, Самаркандская область.

Сертификаты метеослужбам

Авиаметеорологические станции аэропортов Узбекистана внедряли систему менеджмента качества ISO 9001:2008.

Сертификация проводилась организацией, представляющей интересы немецкого органа по сертификации "TUV Thuringen" в рамках международного стандарта ISO. Нужно отметить, что подобных организаций в мире всего несколько, поэтому их признание очень важно для авиаметеослужб.

Присуждение сертификатов исходило из критериев качества работы, оперативности, перспектив развития. Первым среди отечественных аэропортов сертифицирована метеослужба аэропорта "Ташкент", следующими стали аэропорты "Самарканд", "Ургенч", "Нукус" и "Навои". В течение 2013 года планируется разработка и внедрение ISO 9001:2008 на авиаметеорологических станциях аэропортов Бухары, Намангана, Андижана, Ферганы, Термеза, Карши.

Диана Агелова, г.Ташкент.

Продвижение интересов молодежи
Чистая прибыль предпримчивости
Профсоюзная жизнь
→ СТР. 2
Снежные персонажи
Терапевтическая вакцина
→ СТР. 3
Вечные темы в поэзии Алишера Навои
→ СТР. 4

Одним абзацем

Решением хокимията Фаршского района Джизакской области группе выпускников профессиональных колледжей 2012 года выделены земельные наделы для организации собственного дела. Вместе с тем каждый из них получит банковские кредиты в размере от 10 до 15 миллионов сумов, что послужит серьезным материальным стимулом для занятий молодыми специалистами предпринимательством и малым бизнесом.

В Молодежном центре в Карши состоялась выставка-презентация, посвященная повышению промышленного потенциала действующих в области предприятий малого бизнеса и частного предпринимательства. На состоявшихся в рамках выставки презентаций ряда иностранных компаний подписано несколько соглашений, которые будут способствовать повышению промышленного потенциала Кашкадары.

В Бухарском музее искусств имени Камоллидина Бехзода открылась выставка изобразительного искусства, посвященная Году благополучия и процветания. На данной выставке, организованной Академией художеств Узбекистана совместно с дирекцией художественных выставок, демонстрируются произведения художников различных поколений, на которых отображены человек, его внутренний мир, а также живописная природа нашей страны.

Актуально

Олимпийская дорожная карта

На Генеральной ассамблее Национального олимпийского комитета избран новый состав исполкома. Команда авторитетная. У председателя НОК Узбекистана Мирабнора Усманова восемь заместителей, являющихся в основном руководителями ряда крупных компаний, предприятий, акционерных обществ и организаций. Определены основные задачи на 2013-2016 годы на период подготовки к Олимпиаде в Рио-де-Жанейро (Бразилия), так как критический анализ выступлений узбекистанцев на Играх-2012 в Лондоне (Великобритания) показал, что далеко не в полной мере использован накопленный потенциал. Что предстоит сделать в новом олимпийском цикле, какие силы следует задействовать, чтобы реализовать все возможности?

Кто приедет в Самарканд - не пожалет

В Самарканде стал свидетелем Неделе большого тенниса. На кортах "Динамо" проводился розыгрыш Кубка хокима.

Награды оспаривали свыше двухсот юных теннисистов практически из всех районов области. На судейство приглашены специалисты Республиканской федерации тенниса. Кстати, из Ташкента привезли в дар всем участникам ракетки и мячи. Организаторы - област-

ной хокимият, филиал Фонда развития детского спорта - привлекли и спонсоров, которые одели ребят, как говорится, с головы до ног. Выдали полный комплект спортивной формы с фирменными рюкзачками.



→ 4

→ 2



Семейные теплица и пруд

Пример предприимчивости показал односельчанам житель махаллинского схода граждан "Бешкапа" Чартакского района Наманганской области Рахматилло Курбанов, организовав дехканское хозяйство "Дилшода-Лутфулло-Дурдона".

Выращивание сельскохозяйственной продукции - дело, которым занимается практически каждая сельская семья. Однако Курбановы решили не ограничиваться собственным приусадебным участком. Использование льгот и возможностей, которые предоставляет государство для инициативных семей, грамотный подход к делу стали залогом успешного старта.

Сейчас семья ежедневно поставляют на местные рынки свежие огурцы и помидоры, которые выращивает в теплице. Наряду с членами семьи работой здесь заняты еще 20 человек. Курбановы, прекрасно владея практически всеми вопросами организации своего дела и тонкостями работы на земле, дают необходимые советы односельчанам. С особенной заботой представ...

вительницы прекрасной половины ухаживают за цветами, которые также идут на продажу.

В год чистая прибыль составляет 10 миллионов сумов. Но это не предел. В планах Рахматилло Курбанова - заняться рыбоводством. Диетическая продукция всегда пользовалась высоким спросом у населения, поэтому ясно, что расходы быстро себя окупят и принесут не меньший доход, чем от овощеводства.

Регина Мавлютова.
Фото Тохиржона Хамрокулова.

Обсуждены перспективные задачи

1 <

На заседании проанализированы принимаемые в области меры по ускоренному развитию транспорта и коммуникационного строительства, своевременной сдаче в эксплуатацию индивидуального жилья, строящегося по типовым проектам в сельской местности, и другим вопросам. Заслушана информация соответствующих должностных лиц по устранению допущенных в некоторых сферах недостатков.

На заседании актива Наманганской области выступил заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан А.Икрамов.

Анализ. На заседании, которое вел хоким области А.Усманов, проанализирована проведенная в 2012 году работа по развитию экономики области. Уделено особое внимание обеспечению выполнения приоритетных задач, намеченных в докладе главы государства Ислама Каримова на заседании Кабинета Министров, состоявшемся 18 января этого года.

В 2012 году во всех отраслях экономики области обеспечен ста-

бильный рост. Объем валового регионального продукта по сравнению с 2011 годом вырос на 8,4 процента. В частности, объем промышленного производства увеличился на 9,3 процента, выращивания сельхозпродукции - на 7,6 процента, строительных работ - на 13,6 процента.

Динамично развивается также сфера услуг и сервиса. В этом направлении намеченные на прошедший год работы выполнены на 116,3 процента. В области проведена работа по поддержке предприятий-экспортеров, обеспечению их устойчивой работы и повышению экспортного потенциала. В результате в 2012 году в области план по экспорту выполнен на 135,6 процента. Предприятиями, включенными в Программу локализации, произведено продукции на 74,6 миллиарда сумов, прогнозные показатели по данному направлению выполнены на 113,7 процента.

В 2012 году в области создано 2290 субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства. В валовом региональном продукте

доля представителей этой сферы достигла 57,4 процента.

В отчетный период создано более 79 тысяч новых рабочих мест. Из них 75 процентов приходится на долю субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства. Трудоустроены 42,6 тысячи выпускников профессиональных колледжей.

В области в целях обеспечения исполнения Государственной программы "Год семьи" затрачено 260 миллиардов 198 миллионов сумов, 1151,1 тысячи долларов.

На заседании подвергнуто критике то, что не на должном уровне используются имеющиеся в некоторых сферах возможности. Намечены меры по устранению имеющихся недостатков, расширению производства товаров народного потребления, развитию промышленности на селе, дальнейшему совершенствованию системы переработки плодовоовощной продукции.

На заседании актива Анижанской области выступил заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан У.Розукулов.

У.А.

Молодежная политика

Правовая защита несовершеннолетних в республике находится в центре внимания как государственных, так и неправительственных некоммерческих организаций.

В интересах юного поколения

С каждым годом растет статус институтов гражданского общества в Узбекистане. На новый уровень поднята работа и негосударственных некоммерческих организаций, защищающих интересы несовершеннолетних и содействующих реализации их прав и свобод, повышению политической активности юношей и девушек.

Большую часть населения нашей страны составляют молодые люди в возрасте до 30 лет. Вот почему прилагаются все усилия для того, чтобы новое поколение было всесторонне и гармонично развитым, могло реализовать свой высокий творческий и интеллектуальный потенциал.

Поддержку в раскрытии их дарований и способностей, защите прав и свобод наряду с государственными органами ребятам оказывают негосударственные некоммерческие организации и другие институты гражданского общества. По данным Министерства юстиции на первое декабря прошлого года, в республике насчитывалось более шести тысяч ННО. Около шестисот из них всемерно помогают юному поколению.

Среди них такие известные и крупные, как общественное движение молодежи "Камолот", фонды "Сен ёлгиз эмассан", "Мехр нури", "PANO SHULASI", центры - республиканский социальная адаптации детей и молодежных инициатив "Келажак овози", ассоциации "SOS - Детские деревни Узбекистана" и поддержки детей и семей.

Реализуемые ими акции и проекты охватывают самые разные направления. К примеру, ОДМ "Камолот", Фонд "Форум культуры и искусства Узбекистана" и ЦМИ "Келажак овози" ежегодно организуют Республиканский конкурс одаренной молодежи "Келажак овози" - один из самых крупномасштабных проектов в нашей стране. Если в 2009-году в нем приняли участие три тысячи юношей и девушек, то в прошлом году уже свыше 79 тысяч заявок. Ассоциация поддержки детей и семей совместно с молодежным движением содействует в совершенствовании деятельности детского парламента, члены которого активно проводят просветительские мероприятия в образовательных учреждениях и махаллах. Кроме того, в сотрудничестве с Ассоциацией "SOS - Детские деревни

Узбекистана" она организует для ребят, вышедших из-под опеки своих учреждений, информационно-ресурсные центры, "телефоны доверия", где им оказывают юридическую и психологическую помощь.

Фонд "PANO SHULASI" реализует проекты, направленные на реабилитацию слабых и слепых мальчиков и девочек, а общественный центр "Умр" помогает парализованным детям и подросткам с ограниченными возможностями. Немало делается для повышения правовой грамотности молодежи, предотвращения правонарушений и профилактики наркомании. Так, фонд "Сен ёлгиз эмассан", Ассоциация "SOS - Детские деревни Узбекистана" проводят тематические встречи для учащихся школ, академических лицеев, профессиональных колледжей и воспитанников домов милосердия, привлекая сотрудников Министерства внутренних дел и его территориальных подразделений.

Актуальной задачей на сегодняшний день является дальнейшая активизация деятельности ННО в деле защиты прав и свобод молодого поколения, продвижения его интересов. Необходимо совершенствовать механизмы их финансовой поддержки, а также информирования населения о работе этих представителей третьего сектора путем увеличения числа и качества теле- и радиопередач, освещающих их проекты и акции. Немаловажное значение имеет и усиление взаимодействия государственных органов защиты прав несовершеннолетних и неправительственных некоммерческих организаций.

В способности наших юношей и девушек не уступают сверстникам из других стран мира. Молодежь - решающая сила развития Узбекистана, а значит, мы все в ответе за продвижение ее интересов, повышение активности, правовое и духовно-нравственное воспитание. И реализация потенциала отечественных ННО наглядно демонстрирует, насколько возросла в этом вопросе социальная ответственность каждого гражданина.

Шухрат Якубов.
Кандидат юридических наук,
доцент, главный специалист
Независимого института
по мониторингу формирования
гражданского общества.

Здоровье - каждому

Создание первичек в организациях и на предприятиях негосударственного сектора - один из важных факторов обеспечения защиты прав трудящихся.

В этом направлении осуществляет свою работу и профсоюзный комитет частной многопрофильной клиники "Даво". Медицинскую помощь и услуги местному населению оказывает квалифицированный персонал. В 2010-м клиника расширилась и теперь предоставляет услуги пациентам в новом здании, рассчитанном на 25 мест. Основой результативности оздоровления являются лечебные природные факторы. Активно применяется насыщенная сероводородом минеральная вода, добываемая на глубине трех километров. Особенно она эффективна при лечении кожных заболеваний.

Образованный при клинике профком в своей деятельности опирается на коллективный договор, согласно которому работникам учреждения предоставляются льготы и социальная поддержка. Его работа по созданию благоприятных условий для коллектива из 20 человек показательна для других первичек.

В фокусе - учителя и школьники

С каждым днем растет активность первичных профсоюзных организаций, на которые возлагается большая ответственность по обеспечению социально-экономических и трудовых прав и интересов населения непосредственно на предприятиях и в учреждениях.

Первичный профсоюз школы № 6 города Нукуса объединяет в рядах более 110 сотрудников. Лейтмотивом деятельности общественной организации является неукоснительное выполнение условий коллективного договора. А значит, оказание социальной поддержки, защита прав и интересов работников.

В образовательном учреждении созданы все условия для труда, полезного и занимательного досуга педагогов и учебно-вспомогательного персонала. В комнате профкома организована библиотека, где каждый может найти по вкусу произведения известных писателей и поэтов, узнать новости из жизни страны или интересные факты из газет и журналов. Администрация учебного заведения наладила тесное сотрудничество с советом объединения профсоюзных организаций Республики Каракалпакстан на принципах социального партнерства.

Свою работу мы осуществляем строго по плану, - отмечает председатель профкома Нуржамол Аламурадова. - Функционирующая при нашей первичке постоянная комиссия старается проводить интересные и содержательные мероприятия. В прошлом году особо отличились четыре - духовно-просветительская, по спорту и оздоровлению, защите и обеспечению безопасности труда, а также работе с молодежью.

Особый акцент сделан на укрепление здоровья, моральную и материальную поддержку учителей и техработников, которые решают ответственные задачи по воспитанию гармонично развитого подрастающего поколения. Так, в 2012 году десяти членам профсоюза оказана необходимая социальная помощь. Столько же школьников, показавших отличные результаты во время учебы, смогли отдохнуть по льготным путевкам в летнем лагере "Гульбахор", расположенном в столице. А полсотни учащихся-активистов получили возможность познакомиться с достопримечательностями древней Хивы.

Служба доверия - в действии

В системе Федерации профсоюзов Узбекистана активную деятельность ведет служба "телефонов доверия". Ее основная задача - найти наиболее оптимальный вариант в решении актуальных вопросов, с которыми сталкиваются жители республики.

К примеру, в профсоюзные организации Сырдарьинской области по линии "телефонов доверия" в прошлом году поступило свыше ста обращений. Они были рассмотрены в короткие сроки. И в результате жители региона получили необходимую практическую помощь в соответствии с законодательством страны.

- Я обратилась по "телефону доверия", чтобы мне помогли в ситуации, связанной с выплатой пособия, - говорит Мухаббат Умарходжаева. - Безо всяких трудностей и проволочек профсоюз оказал практическую поддержку в положительном решении этого вопроса.

В Год благополучия и процветания действующую при профсоюзных организациях "телефоны доверия" вновь на службе у населения и готовы оказать необходимое содействие в дальнейшем усилении работы по созданию благоприятных условий труда и социальной поддержки узбекистанцев.

Ирода Мавлянова.
(При содействии пресс-службы
Совета Федерации профсоюзов Узбекистана).

Профсоюзная жизнь

Агросектор

Ставка на продуктивность

Только за последние пять лет молочное стадо Каракалпакстана пополнилось 1280 высокопродуктивными коровами улучшенных пород из Украины, Польши и Казахстана, принесших приплод свыше двух тысяч телят. Кумуляцией этой программы развития отрасли стало строительство современного животноводческого комплекса с использованием голландских технологий в Амударьинском районе.

Сегодня здесь содержатся в весьма комфортных условиях 110 закупленных в Польше коров голштинофризской породы, которые благодаря своей высокой продуктивности и неприхотливости получили широкое распространение в нашей стране.

Честно говоря, на начальном этапе у нас были некоторые сомнения относительно приживаемости и неприхотливости голландских коров, - рассказывает руководитель фермерского хозяйства "Амударе сохили", которому принадлежит вышеуказанная ферма, Шухрат Маткаримов. - Но 45 наших "голландок" легко отелились и дают такие же удои, как и в Нидерландах. Привычные им травы мы заменили смесями из тритикале, люцерны, кормовых бобов, свеклы, отрубей из злаков, кукурузы и других культур. Благо у нас достаточно количество площадей занимают посевы плодовоовощных культур. А что касается процесса приготовления смесей, кормления животных, дойки, то он полностью автоматизирован, с этой задачей теперь управляют всего три работника.

Фермерское хозяйство "Амударе сохили" расположено на территории сельского схода граждан "Тулкин" Амударьинского района, где имеются все необходимые условия для становления и развития животноводства: обширные пастбища, развитая оросительная и дренажная системы, население обладает многовековым опытом ведения земледелия и животноводства. С юных лет каждый житель региона привык следить за домашним хозяйством. Шухрат - не исключение, хотя опыта управления целым живот-

новодческим комплексом, тем более с компьютерным управлением, до прошлого года не имел.

Целеустремленность, приправленная знаниями, которые сегодня мы можем получить через быстро развивающуюся систему образования в нашем независимом Узбекистане, освоение новейших информационных технологий, благодаря которым мы можем визуально посетить самый отдаленный уголок планеты, напрямую поделиться опытом и получить советы специалиста по интересующим тебя вопросам - все это поможет каждому сельчанину достичь успеха в реализации любой намеченной цели, - уверен фермер.

Сам новатор сельскохозяйственного производства осуществляла на практике свою идею в течение нескольких лет, используя кредитную линию на сумму свыше 2 млрд 210 млн сумов. Гарантом перед банком-кредитором выступили амударьинские ОАО "Юлдуз", предприятия "Амударе", "Амударе курилиш материаллари чикариши", районный филиал обеличения "Кишлокхужаликким". Контракт на поставку оборудования и монтаж технологического комплекса был заключен с нидерландской компанией "Ван Дер Плуг". К реализации проекта также были подключены общества с ограниченной ответственностью "Амударетутинив", "Амударе ОЕШШСБ" и "Юлдуз-Кундуз".

Специалисты Министерства сельского и водного хозяйства Республики Каракалпакстан с уверенностью утверждают, что вложенные в проект инвестиции воздадут сторицей, ведь

та же голштинофризская порода коров, даже в сложных условиях Приаралья, дает более 30 литров молока в сутки, то есть в 6-10 раз больше, чем коровы местных пород. Голландский животноводческий комплекс по своей проектной технологии позволяет в разы снизить трудозатраты, поскольку здесь весь процесс - от приготовления смесей до дойки коров - полностью механизирован, да и в рационе питания европейские буренки не особо прихотливы.

Общее поголовье крупного рогатого скота в Каракалпакстане насчитывает 841,9 тысячи голов. Дойное стадо состоит из 262,9 тысячи коров, но за прошлый год фермеры произвели

Сельчане Каракалпакстана связывают свои надежды с организацией эффективной работы вновь созданного Совета фермеров республики, который призван защищать права и законные интересы собственников.

только 224,8 тысячи тонн молока, или в среднем на одну буренку в сутки приходилось примерно около 2,5 литра молока. В это же время, например, в фермерском хозяйстве "Конратбай-Мехри", что в Нукусском районе, красно-степные буренки, закупленные в Украине, выдают уже после первого отела по 10-12 литров молока, а в дальнейшем могут давать по 15-20. Эффективность очевидна. Пока их процент в общем поголовье молочного стада Каракалпакстана невелик. Хотя процесс его обновления за счет высокопродуктивных пород идет по нарастающей. Инвестиции на их приобретение вложены солидные. Если в 2006 году затраты на приобретение коров за границу составили 74 млн сумов, то в прошлом году на эти цели было направлено 2 млрд 137 млн сумов.

Приспосабливается и еще один вариант решения проблемы пополнения молочного стада высокопродуктивными породами.

Наше хозяйство сегодня располагает 500 гектарами богарных и 200 гектарами пастбищных угодий, - делится своим видением на перспективу глава фермерского хозяйства "Конратбай-Мехри" Есенбай Айтмурадов. - Специализация - производство мяса и молока, которые мы поставляем на рынок, в ряд детских садов и стационарных лечебных учреждений. Поголовье насчитывает более 500 голов. Работает мини-цех по переработке и упаковке цельного молока мощностью 600 литров готовой продукции в

сутки. В прошлом году мы закупили в Украине 50 буренок красно-степной породы, которые уже дали приплод в 30 телят. В скором времени почти полностью погасим взятый в банке кредит, но у нас также есть намерение ускорить процесс обновления молочного стада за счет наиболее продуктивных молочных пород, в том числе голштинофризской. Сейчас мы уже имеем неплохие возможности для создания на базе нашей фермы элитного племенного животноводческого хозяйства для разведения высокопродуктивных буренок и реализации телят другим животноводческим хозяйствам региона.

Сельчане связывают свои надежды с организацией эффективной работы вновь созданного Совета фермеров республики, который призван защищать права и законные интересы собственников.

защищать права и законные интересы собственников. Ведь, как подчеркнул глава государства на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2012 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2013 год, сегодня практически ни один вопрос по созданию и функционированию фермерских хозяйств не может быть решен без непосредственного участия советов фермеров. Ну а то, что животноводы Каракалпакстана самые серьезные задачи вполне по плечу, они доказывают своими успехами в производстве, умножая вклад в благополучие и процветание страны.

По данным Министерства сельского и водного хозяйства Республики Каракалпакстан, фермеры региона поставили на рынок 69,2 тысячи тонн мяса, 96,8 млн штук яиц, 1023,4 тонны шерсти, 84,9 тысячи штук качественных каракулевых шкур, 171,7 тонны меда и 1895,7 тонны рыбы. Гарант того, что нынешняя зима пройдет успешно, служит и заранее подготовленная надежная кормовая база: в расчете на одну условную голову скота на период его стойлового содержания заготовлено 11,1 центнера кормов, при прогнозе 1 млн 391 тысяча тонн фактически заложено в хранилища 1 млн 656 тыс. тонн растительных кормов. В прошлом году подразделением ООО "Каракалпакзем" произведено и поставлено на животноводческие фермы 51,7 тысячи штук комбикормов, 14,4 тысячи тонн шрота и 9,5 тысячи тонн шелухи. На страже здоровья поголовья скота сегодня стоят квалифицированные специалисты 129 зооветеринарных пунктов, при которых также налажена работа по искусственному оплодотворению. Кроме крупного рогатого скота, на фермах региона также содержится 807,8 тысячи голов мелкого рогатого скота и 2 млн 550 тысяч голов птиц.

Владислав Новицкий.
Соб. корр. "Правды Востока".
Каракалпакстан.

Реклама

UZBEKISTAN airways
Национальная авиакомпания «Ўзбекистон хаво йуллари»

продлевает конкурс на приобретение подголовников многоцветных

ПРЕДМЕТ КОНКУРСА:
 подголовники многоцветные тканевые с вышитым лого НАК, цвет белый, ткань - матовый шелк, размер 230 X 320 мм.

Необходимое количество - 8000 штук.

Условия оплаты: 15% предоплата в течение 10 дней со дня вступления договора в силу. Оставшиеся 85% - в течение 10 дней с момента поставки товара. В конкурсе могут принять участие только отечественные компании и организации любой формы собственности, действующие на рынке РУз не менее трех лет. Наличие сертификатов обязательно.

Конкурсные предложения принимаются по адресу: КМТС «Узавиатехснаб» НАК (UZAVIATEXSNAB) 100167, Узбекистан, г. Ташкент, аэропорт «Ташкент». Телефоны/факсы: (+998 71) 255-50-18, 255-35-24. E-mail: tnp.kmts@uzairways.com SITA: TASJHY Директору КМТС «Узавиатехснаб» Алимходжаеву Р. Д. Дополнительную информацию для участников можно получить по следующим реквизитам: (+998 71) 255-50-18, e-mail: tnp.kmts@uzairways.com и на сайте www.uzairways.com

Конкурсные предложения принимаются по почте, факсу или электронной почте до 16.00 11 февраля 2013 года.

Ограничения для участия в конкурсе: к участию в конкурсе не допускаются организации и фирмы, находящиеся в стадии реорганизации, ликвидации или банкротства, не представившие в установленный срок все необходимые документы, ненадлежащие исполнявшие принятые обязательства по ранее заключенным контрактам, учрежденные менее 6 месяцев до объявления конкурса, находящиеся в состоянии судебного или арбитражного разбирательства с заказчиком, не отвечающие требованиям конкурсной комиссии по коммерческим и финансовым показателям.

ОАО «UCHKURGAN-YOG'»
Продлевает сроком на 6 дней со дня опубликования объявления ТЕНДЕР №40/12 на поставку парового котла к количеству 1 ед.

Наименование и адрес рабочего органа тендерной комиссии: ООО «Inter Investment Consulting». Республика Узбекистан, 100032, г.Ташкент, Юнусабадский район, ул. Ниезбек йули, 1. Телефоны/факс: (+99871) 235-35-66, (+99894) 619-56-63, (+99894) 617-74-38. E-mail: iic.utp@mail.ru

Условия и сроки поставки, максимальная цена, сроки предварительного квалификационного отбора и сумма задатка указаны в информации о тендере и тендерной документации.

Стоимость тендерной документации - 400 долларов США. Для отечественных участников - в национальной валюте Республики Узбекистан (сумах) по курсу ЦБ РУз на день осуществления платежа.

Отечественным предприятиям-изготовителям предоставляются ценовые преференции в соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан.

В тендерных торгах могут принимать участие как иностранные фирмы и организации, так и отечественные производители (поставщики), выполнившие предъявляемые условия для участия в них, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендерной основе продукции.

Срок окончания приема заявок - 16.00 (ташкентское время) 11 февраля 2013 года.

Тендерные предложения принимаются по адресу: Республика Узбекистан, 100032, г.Ташкент, Юнусабадский район, ул. Ниезбек йули, 1. Телефоны/факс: (998 71) 235-35-66, (+99894) 617-74-38. Контактное лицо: Умаров Тимур. Телефон (+99894) 619-56-63.

За дополнительной информацией по условиям проведения тендерных торгов обращаться в ООО «Inter Investment Consulting» по указанному выше адресу.

Утерянное свидетельство о регистрации устава общественного объединения № 185, выданное 7 февраля 1995 года Министерством юстиции Узбекистана Обществу микробиологии Узбекистана, считать **НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ**.

Об организации Фондом финансирования подготовки проектной документации по инвестиционным проектам при Ассоциации банков Узбекистана конкурса по отбору проектных идей среди субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства

Во исполнение постановлений Президента Республики Узбекистан от 26 ноября 2010 года № ПП-1438 «О приоритетных направлениях дальнейшего реформирования и повышения устойчивости финансово-банковской системы республики в 2011-2015 годах и достижения высоких международных рейтинговых показателей» и от 7 февраля 2011 года № ПП-1474 «О Государственной программе «Год малого бизнеса и частного предпринимательства», а также в целях дальнейшего создания благоприятных условий субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства путем стимулирования их участия в инвестиционных проектах при Ассоциации банков Узбекистана создан Фонд финансирования подготовки проектной документации по инвестиционным проектам.

Отбор проектных идей и финансирование их проектной документации осуществляется на конкурсной основе с последующим оказанием содействия в организации финансирования инвестиционных проектов со стороны коммерческих банков Республики Узбекистан.

Конкурс проводится по следующим направлениям: создание новых производств, модернизация, техническое и технологическое обновление действующих производств в приоритетных отраслях промышленности.

К участию в конкурсном отборе допускаются идеи, обладающие инвестиционной привлекательностью и перспективной возможностью промышленного внедрения, а также идеи, предусматривающие увеличение объемов и улучшение качества производства продукции с использованием местного сырья и материалов, повышение производительности труда и другие.

Участвовать в конкурсе могут юридические лица, представившие свои проектные идеи для подготовки проектной документации.

Для участия в конкурсном отборе необходимо представить документы (по форме):
 - заявку;
 - инвестиционное предложение;
 - паспорт инвестиционного предложения.

За подробной информацией обращаться по телефонам: (+998 71) 238-69-07, 238-69-08.
 Web-site: www.fpd.uz E-mail: pdf.fund@gmail.com

Фонд располагает в здании Межбанковского центра финансовых услуг по адресу: 100027, г. Ташкент, Шайхантахурский район, ул. А.Ходжаева, 1.

ТИПОВАЯ ФОРМА инвестиционного предложения Приложение № 2

- Наименование проекта.
- Общая информация об инициаторе проекта:
 - наименование и реквизиты;
 - основной вид деятельности;
 - основные экономические (стоимость и объем произведенной продукции, услуг, экспорт и др.) и финансовые показатели.
- Информация о предприятии, на базе которого планируется реализовать проект (при наличии):
 - наименование предприятия и его реквизиты;
 - основной вид деятельности, виды выпускаемой продукции и услуг;
 - основные экономические и финансовые показатели за последние три года (стоимость основных средств, стоимость произведенной продукции и экспорта, товарооборота, чистая прибыль и др.);
 - общая территория и свободные производственные площади;
 - информация об имеющихся средствах инженерного обеспечения и инфраструктуре;
 - кадровый потенциал.
- Информация о проекте:
 4.1. Маркетинг:
 - предлагаемая к производству продукция, прогнозный объем производства товаров и услуг;
 - результаты предварительных маркетинговых исследований с оценкой возможности реализации на внутреннем рынке и экспорта;
 - основные производители аналогичной продукции в стране и регионе (при наличии);
 - основные экономические и финансовые показатели за последние три года (стоимость основных средств, стоимость произведенной продукции и экспорта, товарооборота, чистая прибыль и др.);
 - оценка конкурентоспособности продукции по качественным и ценовым показателям.
- Производство:
 - обеспеченность проекта сырьевыми и другими материальными ресурсами с оценкой по цене, количеству и качеству;
 - количество необходимого персонала.
- Строительство, реконструкция, модернизация:
 - направление инвестиций - новое строительство, реконструкция, техническое перевооружение или другое направление.
- Финансирование:
 - ориентировочная стоимость проекта, включая стоимость строительства или реконструкции;
 - ориентировочный срок ввода объекта в эксплуатацию;
 - наличие собственных средств для реализации проекта и потребность в заемных средствах.
- Ожидаемые результаты от реализации проекта:
 - годовая выручка и чистая прибыль;
 - объем экспорта.

ПАСПОРТ инвестиционного предложения Приложение № 3

(наименование и месторасположение проекта)

№ п/п	Наименование показателей	Единица измерения	Параметры проекта	Примечание
1.	Общая стоимость проекта, в том числе:	тыс. долларов		
1.1.	в национальной валюте	млн сумов		
1.2.	в иностранной валюте	тыс. долларов		
2.	Затраты в иностранной валюте, всего	млн долларов		
2.1.	в том числе для приобретения оборудования	тыс. долларов		
2.2.	на строительные-монтажные работы	тыс. долларов		
3.	Затраты в национальной валюте, всего	млн сумов		
3.1.	в том числе для приобретения оборудования	млн сумов		
3.2.	на строительные-монтажные работы	млн сумов		
4.	Предполагаемое количество занятых в том числе вновь создаваемых рабочих мест	чел.		
4.1.	Ориентировочный срок окупаемости проекта, всего	лет		
6.	Ежегодный объем выпускаемой продукции в натуральном выражении, в том числе на экспорт	в соотв. ед.		
6.1.		в соотв. ед.		

ЗАЯВКА на участие в конкурсном отборе по финансированию разработки проектной документации Приложение №1

- (полное наименование и адрес организации-инициатора)
- (полное наименование представляемой проектной идеи)
- (Ф.И.О., контактные телефоны, факс, почтовый адрес, электронная почта)

4. К заявке прилагаются:
 - инвестиционное предложение;
 - паспорт инвестиционного предложения.

Достоверность представленной информации гарантирую.

Руководитель организации _____ / (подпись, печать) (Ф.И.О.)

КОРХОНА ВА КИЧИК БИЗНЕС ТАШКИЛОТЛАРИ РАХБАРЛАРИ ДИҚҚАТИГА!

I. НАМАНГАН ВИЛОЯТИ ХОКИМЛИГИНИНГ ЯГОНА БУЮРТМАЧИ ИНЖИНИРИНГ КОМПАНИЯСИ ҚУЙИДАГИ ИНШООТГА ТАНЛОВ САВДОСИНИ ЭЪЛОН ҚИЛАДИ

т/р	Объектлар номи	Бошланғич нархи ҚҚС билан сўм	Бошланғич нархи ҚҚС-сиз сўм	Бажарилмудлати
ЛОТ-191.	Наманган вилояти, Поп туман, Поп ҚФЙ, Учбулар қишлоқ аҳоли пунктида 70 та турар жой уйлари учун сув тармоғи қурилиши.	235 929 573	196 607 977	90 кун
ЛОТ-192.	Наманган вилояти, Косонсой туман, Қорасув ҚФЙ, Бузоро дахасида 50 та турар жой уйларида ташиқ сув таъминоти қурилиши	714 996 600	595 830 500	150 кун

Буюртмачи: Наманган шаҳри, А. Темури кўчаси, 105 уйда жойлашган Наманган вилоят хокимлигининг ягона буюртмачи инжиниринг компанияси. Тел: (83692) 26-22-60, 33-06-11.
 Лойиҳани молиялаштириш: Давлат бюджети маблағи ҳисобидан амалда оширилади.

II. 9- ҚУРИЛАЁТГАН КОРХОНАЛАР БИРЛАШГАН ДИРЕКЦИЯСИ ҚУЙИДАГИ ИНШООТГА ТАНЛОВ САВДОСИНИ ЭЪЛОН ҚИЛАДИ

Наманган вилоят, «Наманган тақсимлагич» канали ва ундан сув олувчи тармоқларни қайта қуриш.
 Объектнинг бошланғич нархи ҚҚС билан 10 741 403 071 сўм. ҚҚСиз 8 951 169 225 сўм
 Якунлашмудлати - 36 ой.

Буюртмачи: Наманган шаҳри, А. Темури кўчаси, 105 уйда жойлашган 9-сонли Қурилаётган корхоналар бирлашган дирекцияси. Тел: (8369) 226-46-44, 226-39-98.
 Лойиҳани молиялаштириш: Республика Давлат бюджети маблағи ҳисобидан амалда оширилади.
 Диктат! 500 млн сумгача қайтамода бўлган объектларни қуриш ва реконструкция

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

на 6-7 февраля

По территории республики - переменная облачность, без осадков. Ночью и утром возможен туман. Ветер восточный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 2 мороза - 3 тепла, днем - 8-13 тепла.

По горным районам республики - переменная облачность, без осадков. 6 февраля лавиноопасно. Местами туман. Ветер восточный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 3-8 мороза, днем - 3 мороза - 2 тепла.

В Ташкенте 6 февраля - переменная облачность, без осадков. Ночью и утром возможен туман. Ветер восточный, 3-8 м/сек. Температура ночью - 0-2 мороза, днем - 8-10 тепла.

7 февраля - переменная облачность, без осадков. Ночью и утром возможен туман. Ветер восточный, 3-8 м/сек. Температура ночью - 0-2 мороза, днем - 11-13 тепла.

Узгидромет.

Обратились за разрешением

Американская авиастроительная корпорация «Боинг» обратилась в Федеральное авиационное управление США с просьбой разрешить ей провести пробные полеты новейшего пассажирского самолета «Боинг-787» («Дримлайнер»).

Как отмечают наблюдатели, готовность корпорации вновь подняться в воздух «Дримлайнер» указывает на то, что специалисты «Боинга» добились прогресса в выяснении причин неполадок аккумуляторов, возникших в последнее время на этих лайнерах. Из-за этих неполадок в конце января эксплуатация самолетов «Боинг-787» была приостановлена сначала в США, а затем и в других странах.



Снежный фестиваль

Композиции из снега и льда высотой 15 метров со сценами из древних японских мифов, выполненное почти в полную величину здание театра Кабуки в Токио - в числе главных приманок традиционного Снежного фестиваля, открывшегося в городе Саппоро на острове Хоккайдо.


Всего на нем представлено 216 скульптур различного размера, к сооружению которых привлекались и подразделения вооруженных сил страны. На трех площадках фестиваля можно увидеть персонажей японских мультфильмов, сказочных героев и фигуры известных спортсменов. Из льда и снежных блоков воссоздан храм Исэ, где хранятся регалии императорского дома. На создание всех фигур понадобилось свыше 32,5 тонны снега. Основную часть посетителей фестиваль привлекает в темное время суток, когда скульптуры подсвечивает красочная иллюминация.



На высоту 126 метров

Знаменитый французский покоритель небоскребов Ален Робер взобрался на отель «Гавана Либре» высотой 126 м, расположенный в оживленном районе Велло кубинской столицы. На это спортсмену, который не пользовался страховкой, потребовалось около получаса.


За восхождением наблюдали сотни местных жителей и иностранных туристов. За свою карьеру бесстрашный скалолаз, родившийся в 1962 году, покорил более 70 высотных строений по всему миру, в том числе Эйфелеву башню, небоскреб «Эмпайр-стейт-билдинг» на Манхэттене и башню комплекса «Федерация» на территории «Москвы-Сити». В 2011 году Робер за шесть часов взобрался на самое высокое здание на планете - «Бурдж Халифа» (828 м) в Дубае.



Испытания новой вакцины

Профессор Эрван Лоре из Марселя объявил о начале клинического тестирования новой терапевтической вакцины против вируса иммунодефицита человека (ВИЧ). Испытания будут проводиться на 48 инфицированных пациентах.

Результатом исследования стало создание синтетического белка, способного подавлять активность «нездоровых» белков. Профессор настаивает на инновационности своей разработки. Оценить побочные эффекты позволит первый этап тестирования на добровольцах. В случае успеха их круг будет расширен до 80 человек, а окончательные итоги исследования планируется провести в 2015 году.



На линии огня

При активном сотрудничестве

В управлении пожарной безопасности УВД Самаркандской области состоялось совещание, посвященное итогам работы за 2012 год.

Выступившие на мероприятии специалисты службы остановились на эффективном сотрудничестве в деле предотвращения пожаров с государственной инспекцией "Саноаттехназорат", унитарными предприятиями "Уздавнефтегазинспекция", "Марказгазтаминот", организациями электросетей, "Исиклик манбаи", управлениями по чрезвычайным ситуациям и органами самоуправления граждан.

В начале года в области созданы группы, в состав которых входят более 100 инспекторов пожарной безопасности, отдела охраны, общественные работники. Они проводят ежедневный обход жилых объектов, производственных и общественных секторов.

Малика Абайдулина.

К дню рождения Алишера Навои

Любовь - одна из вечных тем в литературе. Нет такого писателя, который не посвятил бы свои строки великому чувству. Но тем не менее на протяжении многих веков эта тема остается неисчерпаемой.

Традиция воспевания любви как великого и чистого чувства давно сложилась и на Востоке. В поэзии Алишера Навои она нашла свое гениальное воплощение.

Любовь стала главной темой не только в совершенных по форме газелях и касидах поэта, она вдохновила его на создание прекрасных поэм "Фархад и Ширин", "Лейли и Меджнун". И хотя любовь здесь не является единственной темой, именно она стала причиной бессмертной славы и неувядающей популярности этих произведений.

Подробный анализ поэм лег в основу серьезных научных исследований, но хотелось бы обратить внимание лишь на некоторые мотивы, ставшие общими в раскрытии любовной темы в поэзии Алишера Навои.

Традиционно для поэзии Востока введение любовной темы связано с такими устойчивыми образами-символами, как соловей и роза. Их можно встретить в стихах практически всех поэтов Востока. Не чужд этот символ и поэзии Навои:

Весною ранней в сень родных ветвей Из-за морей вернулся соловей. И розу новую он увидал, И, захлебнувшись страстью, зарыдал.

Таковыми строками начинается одно из стихотворений поэта. В отличие от своих предшественников Навои вносит дополнительный оттенок в традиционные образы. Интересный поэтический ход: встреча соловья и

О соловье и розе

розы носит как будто случайный характер. Навои воссоздает картину зарождающейся любви-страсти. Чувства вспыхивают мгновенно: быстрота происходящего передана глаголами "увидал", "зарыдал". Действия происходят практически одновременно. Автор еще более усиливает этот эффект, вводя деэпричный оборот "захлебнувшись страстью".

Образ одновременно с сюжетом получает дальнейшее развитие:

Все ярче блещет розовый цветок, Как разгорающийся огонек. Огонь горит в сердечной глубине, А соловей стогрест в том огне.

В этих строках мы видим, как поэт вводит еще один традиционный образ-символ. Любовь - всепоглощающий огонь. Этот мотив один из распространенных символов в поэзии Навои. В лирике поэт он приобретает космические масштабы, переходя границы духовного мира, воплощается в земном мире и даже охватывает мир ирреальный:

Живой огонь любви с пожаром схож; Всю землю охватил его грабег. Огонь бушующий неукротим; Все небо - дым и искры перед ним.

И перы с неба падают без сил, Как мотыльки, спаливши перья крыл.

Такова, по мысли поэта, всеохватывающая сила этого чувства. Для восточной поэзии характерно дуалистическое восприятие любви как великого страдания и великого

счастья одновременно. Влюбленный герой испытывает душевное смятение, разрываясь между этими противоречивыми ощущениями и стремлениями: испытывая муки любви, он тем не менее готов пролеветать и благословлять их:

Любовь смятенья смерч несет уму, И чужд влюбленный сухому всему.

Это острое переживание любви нашло свое наивысшее воплощение в образе Меджнуна. Влюбленный герой воспринимает свои мучения как наивысшую награду:

Достоин места я в твоём раю? Дай вместо рая мне Лейлию мою.

Таким образом, любовь воспринимается как великое благо. Не случаен образ любви, как сжигающего пламени. В этом символе заложен глубокий философский смысл. Огонь, причиняя боль, очищает, делает сильнее. Так, сгорая в огне, птица Феникс - еще один традиционный восточный образ - возрождается к новой жизни. Проходя горнило любовной страсти, человек очищается и укрепляется духовно. Только пережив это ощущение, можно постичь смысл жизни и красоты:

Когда сторишь, поймешь ты, может быть, Что значит быть любимым и любить.

Любовь - душа души, она чиста, А без нее мертва и красота.

Юлия Морозова. Старший преподаватель кафедры русской и зарубежной литературы ТГПУ имени Низами.

"Лучший журналист года-2012"

Творческий союз журналистов Узбекистана объявляет конкурс "Лучший журналист года-2012"

Уважаемые коллеги! Творческий союз журналистов Узбекистана приглашает вас принять участие в республиканском конкурсе "Лучший журналист года-2012". На конкурс принимаются материалы, опубликованные в газетах и журналах, интернет-изданиях, переданные в эфир теле- и радиопрограммы в период с 1 июня 2012 года до 1 июня 2013 года.

Материалы на конкурс по рекомендациям редакций должны быть направлены через отделения Творческого союза журналистов Узбекистана в Республике Каракалпакстан и областях до 5 июня текущего года с приложением сведений о месте работы, телефонах, адресе и копии паспорта автора.

Дипломы и ценные подарки победителям и призерам конкурса "Лучший журналист года-2012" будут вручены на торжественном мероприятии, посвященном Дню работников печати и средств массовой информации, которое состоится 27 июня 2013 года.

Материалы с пометкой на конкурс "Лучший журналист года-2012" следует направлять по адресу:

100129, город Ташкент, ул.Навои, 30. Творческий союз журналистов Узбекистана, 3-й этаж, кабинеты 30, 35. Телефоны: 244-64-61, 244-64-62, 244-37-87. www.journalist.uz



Олимпийская дорожная карта



Такой ритм работы позволил "Футзал комплексу" не только полностью загрузить арену, но и перейти на самокупаемость. Содержание арен в месяц обходится в три миллиона сумов, а выручка от услуг уже составила порядка четырех миллионов сумов. Накопив определенную сумму, здесь хотят установить дополнительную вентиляцию и предоставить жителям массива Согдана, где находится манеж, две открытые площадки с искусственным покрытием.

Опыт работы "Футзал комплекса" заинтересовал даже экспертов Азиатской футбольной конфедерации. Они специально приехали в древний город, чтобы изучить маркетинговую деятельность самаркандцев. Как сообщили в Ассоциации футзала Узбекистана, их пример намерены перенять в Иране, Японии, Бангладеш, Кыргызстане.

Вот только из других областей республики в Самарканд пока еще никто не приехал. А зря, есть чему поучиться.

Опыт - сын ошибок трудных

Безусловно, инициативы самаркандцев заслуживают всеобщего внимания. Они сумели найти формы и методы по эффективному использованию спортсооружений. В частности, розыгрыш Кубка хокима области по гребле на байдарках и каноэ, мини-футбола.

Заслуживает внимания инициатива работников единственного в республике специализированного манежа по футзалу. Открываем двери комплекса в шесть утра, - говорит управляющий арены Икром Латыпов. - Приходят по графику команды ряда предприятий, фирм и махаллей, банков. Платные услуги оказываются с 19.00 до 22.00, а с восьми утра до пяти вечера, что называется, святое время для воспитанников нашей школы по мини-футболу.

Так отреагировали спортивные работники Самаркандской области на то, что под их руководством

лишь два олимпийца получили лицензии на поездку в Лондон. Заметим, что из 54 членов спортивной делегации Узбекистана, поехавших в Великобританию, 24 атлета представляли Ташкент, 11 - Ташкентскую область, по четыре - Андижанский, Ферганский и Бухарский регионы, по одному - Навоийскую, Сурхандарьинскую, Сырдарьинскую области и Каракалпакстан. Не было в списке ни одного спортсмена из Джизака, Намангана и Карши. А разве там не создана спортивная инфраструктура, соответствующая международным стандартам? Ведь во всех областях построены настоящие спортивные городки, на которых базируются 13 колледжей олимпийского резерва. Каков клд специализированных учебных заведений, призванных воспитывать настоящих профессионалов? И вообще, есть ли критерии оценки их работы? Неужели учитываются итоги выступлений только на играх "Баркамо авлод"? Вопросы остаются открытыми.

Особый спрос за развитие спорта высших достижений, конечно, с работников спортивных федераций. С поставленной задачей справилась, пожалуй, лишь Ассоциация любительской борьбы Узбекистана. "Золото" в вольной борьбе и бронзовые медали в боксе и дзюдо вывели нашу делегацию в неофициальном командном зачете на 48-е место среди сборных из 204 государств планеты.

Правда, от тех же борцов ожидали большего. Могли отделиться Ихтиер Наврузов и Курбан Курбанов. В роли аутсайдеров оказались вроде бы именитые Дильшод Мансуров и Заурбек Сохиев. Не смогли достойно выступить представители грекоримского стиля. И в количественном соотношении сделан шаг назад. В Пекине-2008 республику представляли три "классика", в Лондоне-2012 - два.

Собраны перспективные ребята и в сборной по дзюдо. Тот же бронзовый призер прошлой олимпиады Ришод Собиров молод, наколенный им опыт даст возможность подняться выше. На пятой позиции оказались Дильшод Чориев и Рамзитдан Саидов. Понравился специалистом совсем еще юный Яхья Имомов.

Относительно удачно выступили боксеры. Четыре года назад они были за чертой призеров, а ныне к успеху Атаева были близки Эльшод Расулов, Джасурбек Латыпов, Фазлитдин Гаипназаров, Уктам Рахмонов. Им совсем немного не хватало, чтобы пробиться в полуфинал. Если сделать правильные выводы, то вполне по силам повторить дости-

жения известных мастеров "кожаной перчатки" - Мухаммадкадыра Абдуллаева, в честь победы которого прозвучал Гимн Узбекистана в Сиднее (Австралия), а также призеров Сергея Михайлова и Рустама Саидова.

Из тринадцати легкоатлетов свои личные рекорды подтвердили лишь Светлана Радивил в прыжках в высоту и спринтер Гузель Хуббиева. Остальные почему-то оказались не в форме.

Отрадно, что сразу шесть штангистов вышли на олимпийский помост, четыре года назад было двое. В числе тех, кто справился с заявленными весами на штанге, оказались Рустам Нуритдинов (4-е место), Иван Ефремов (5-е) и Шерзод Юсупов (13-е), остальные получили "баранки".

Республиканская федерация роуминга делегировала лишь двоих гребцов, хотя по результатам выступлений на Азиатских играх в Китае в 2010 году олимпийцев должно было быть гораздо больше. Но даже Вадим Меньков, признанный Международной федерацией лучшим канойстом мира, не пробился в призеры. Вне Игр-2012 оказались представители академической гребли и слаломисты, которые на Асиаде были в числе награжденных.

"Не хватая звезд с неба", выступили земляки в таких видах, как гимнастика спортивная и художественная, трамплин, стрельба пулевой, фехтование, теннис, велоспорт. И в итоге спортивная делегация республики заметно ослабила свои позиции по сравнению с предыдущей Олимпиадой. Напомним, из Пекина соотечественники привезли шесть наград - золотую, две серебряные и три бронзовые медали. Судя же по предварительному анализу экспертов и ведущих тренеров, из Великобритании наши олимпийцы должны были вернуться с девятью наградами. Так планировалось.

Но нельзя, видимо, все недоцеты и промахи связывать только с деятельностью федераций и спонсоров, которые их поддерживали, создавая командам и атлетам необходимые условия при подготовке к ответственным стартам. За счет них построено немало современных спортивных объектов, профинансированы непрерывные учебно-тренировочные сборы не только на базах республики, но и за рубежом. Как никогда было много поездок на различные международные и лицензионные турниры. Затрачены большие средства.

И вот тут как бы сторонними наблюдателями процесса оказались высшие школы спортивного мастерства. Их "хлеб" - развитие большого спорта: отбор талантливых, привлечение спортивных ученых, медико-



биологическое обеспечение сборных, контроль за ходом учебно-тренировочных сборов, создание информационной базы данных по соответствующим видам спорта, анализ и прогноз выступлений, внедрение новейших технологий, повышение квалификации тренеров, изучение опыта спортивных держав, внедрение передовых методов. А чем на самом деле занимаются школы высших достижений по игровым, водным, техническим видам, конному спорту, легкой атлетике? В основном организации республиканских первенств и чемпионатов, да еще выполняют посреднические функции между сборными и Министерством по делам культуры и спорта, которое выделяет бюджетные деньги на подготовку спортсменов и их участие в международных соревнованиях.

Еще одно важное звено - спортивные ведомства. Наибольшее представительство в национальных сборных традиционно делегируют "Динамо" и МХСК, свою лепту вносит спортобщество профсоюзов. А где "Талаба"? Ведь большинство олимпийцев из ведущих стран - студенты. Низка отдача школьного "Ешлика". На первых летних юношеских Олимпийских играх в Сингапуре участвовал 21 узбекистанец, из них лишь девять представляли это общество. Из шести завоеванных медалей только одна - на счету воспитанника "Ешлика".

Никак пока не проявляет себя "Ватанпарвар", при котором не первый год действует Центр по техническим и военно-прикладным видам спорта. Здесь культивируется олимпийский триатлон. Если на чемпионате Азии тиреборцы уже не раз отличились, то вот пловцу на Олимпиаде еще не завоевывали. И уж кому, как не "Ватанпарвару" формировать команду по стрельбе, но в этом виде выступила лишь Сакина Мамедова и оказалась далеко от пьедестала.

К тому же и федерации, их подразделения и филиалы, и школы высшей мастерства, и спортивные ведомства действуют разрозненно, тянут воз, как лебедь, рак и щука в известной басне. По-настоящему координирующими центрами еще не стали ни Министерство по делам культуры и спорта, ни Национальный олимпийский комитет. Лишь объединив усилия, а это вполне осуществимо при поддержке правительств, новый состав исполкома НОК "без свадебных генералов" мог бы поднять на качественно новую ступень развития спорт высших достижений.

Тимур Низаев. Обозреватель "Правды Востока".

Творчество

Искорка таланта

Амлю Мустафаеву только двенадцать, однако огромному кругу его увлечений и интересов можно только позавидовать. Творческие затки стали проявляться у мальчика в самом раннем детстве. В восемь лет родители привели его в класс изобразительного и прикладного искусства детской школы музыки и искусства № 2 имени Чайковского.

На занятиях он вместе с другими детьми под началом педагога Анны Тельтевской с интересом познает азы живописи, графики, лепки, выжигания по дереву - и это у него неплохо получается.

Амаль очень целеустремленный, талантливый и старательный мальчик, в его рисунках и поделках всегда присутствует творческая искорка, - говорит педагог.

Действительно, юный художник умело сочетает в своих работах яркие цвета красок с натуральными материалами, в результате чего создается картины объемной живописи. К примеру, в "Осеннем пейзаже" Амаль объединил написанную гуашью речку с берегом, выложенным натуральной галькой. Домик, стоящий на холме, выполнен из бумаги, а черепица его крыши сделана из коры дерева и семян акации. Вокруг - зеленая трава, умело созданная из кукурузных рыльцев. Вдалеке виден клон журавлей, также написанный красками. Это полностью, по признанию педагогов, как и многие другие работы автора, подчеркивает умение и талант юного художника, его стремление познавать мир искусства.

Математика, русский и английский языки - в числе любимых предметов Амалы, по которым он не раз становился победителем школьных олимпиад. Как и многие мальчишки, он увлекается компьютерными играми, хотя на это занятие у него практически не остается времени. А мечтает наш юный герой стать военным летчиком и защищать голубые просторы любимой Родины.

Наталья Евгеньева. Фото Батыра Кудратова. Джизакская область.



Footer containing publication details: 'Правда Востока' (Truth of the East), ISSN 2610-4463, contact information for the editorial office and advertising department, and subscription rates.